

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും സബ്മിഷനും ഇന്നലത്തെ പോലെ നീട്ടികൊണ്ടുപോകാൻ സമ്മതിക്കില്ല. നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ തീർക്കണം. ഇക്കാര്യം മറുപടി നൽകുമ്പോഴും ബാധകമാണ്.

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് സംവരണം

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, കെ.എ.എസ്. നിയമനത്തിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കേരള സർക്കാർ കെ.എ.എസ്. നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെ പൂർണ്ണമായും സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സമുദായത്തിനും പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാർക്കും സംവരണാർഹർക്കും അർഹമായ പ്രാതിനിധ്യം സംവരണത്തിലൂടെ ഉറപ്പാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കെ.എ.എസ്.ന്റെ സെക്കന്റ് & തേർഡ് സ്ട്രീമിൽ നിയമാനുസൃതം സംവരണം കൊടുക്കുന്നതിൽ തടസ്സമില്ലെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംവരണാർഹരില്ലെങ്കിൽ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി കുറവ് പരിഹരിക്കുമെന്നാണ് മുമ്പ് സഭയിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിൽ കൂടിയല്ലാതെ സെക്കന്റ്

ആൻഡ് തേർഡ് സ്റ്റീമിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് നിയമാനുസൃതമായ സംവരണത്തിലൂടെ നിയമനം ഉറപ്പാക്കണമെന്നാണ് ഇതിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി പരിഹരിക്കപ്പെടാൻ കഴിയുന്ന നഷ്ടമല്ല സംവരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംഭവിക്കുന്നത്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ, മൂന്ന് സ്ത്രീകളിലായി കെ.എ.എസ്. സെലക്ഷൻ നടത്തിയതിനുശേഷം പി.എസ്.സി.യുടെ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ സ്ത്രീ-2 ലും 3-ലും സംവരണ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ ഒന്നു മുതൽ 100 വരെയുള്ളവരിൽ സംവരണാർഹരായിട്ടുള്ളവർ പ്രത്യേകിച്ച് പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ ആരും ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയില്ല. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി സെലക്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നവരെ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിലേയ്ക്ക് ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ തന്നെ 150-ാം റാങ്കിന് ശേഷം മാത്രമേ ഉൾപ്പെടാൻ സാധ്യതയുള്ളൂ. അതിന്റെ ഭാഗമായി സ്ത്രീ 2&3-ൽ സംവരണം ഉണ്ടായിരുന്നവെങ്കിൽ..... പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന്റെ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ 4, 12, 24, 32, 44, 52, 64, 72, 84, 92 എന്നീ സ്ഥാനങ്ങൾ ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന നമ്പരായി മാറ്റുമായിരുന്നു. ഈ നിലയിൽ പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാരും സംവരണാർഹരും

താഴേയ്ക്ക് പിന്തള്ളപ്പെട്ടുപോകുന്ന സ്ഥിതി സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി ആയാൽ തന്നെയും ഉണ്ടാകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. ജനറൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിന്റെ നിയമനം പൂർത്തിയായതിന് ശേഷമാണ് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തുന്നത്. ഇപ്പോൾ കെ.എ.എസ്.ൽ മാറ്റി വച്ചിട്ടുള്ള 150 തസ്തികകളുടെയും നിയമനം പൂർത്തിയായതിന് ശേഷം സംവരണാർഹർക്ക് കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടോയെന്ന പരിശോധന പൂർത്തിയായതിനുശേഷം മതിയായ പ്രാതിനിധ്യം ഇല്ലായെന്ന് കാണുമ്പോൾ മാത്രമാണ് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തുന്നത്. ഇത് വലിയ കാലതാമസത്തിനും സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ നഷ്ടമുണ്ടാവുകയും ചെയ്യും. കെ.എ.എസ്. എന്ന് പറയുന്നത് ഫീഡർ കാറ്റഗറിയാണ്. കേന്ദ്ര സർവ്വീസിലേയ്ക്ക് കെ.എ.എസ്.ൽ നിന്ന് സെലക്ട് ചെയ്ത് ഫീഡർ കാറ്റഗറിയായി മാറുമ്പോൾ സീനിയോറിറ്റി പ്രശ്നം വലിയ തടസ്സമായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ആണെങ്കിൽ തന്നെയും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവർ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ 165-ന് ശേഷം മാത്രമായിരിക്കും ഉൾപ്പെടാൻ സാധ്യത. അതുകൊണ്ട് കെ.എ.എസ്.ലെ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും സീനിയോറിറ്റി അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഐ.എ.എസ്.ന് കൺഫർ ചെയ്യപ്പെടുമ്പോൾ ദീർഘകാലത്തേയ്ക്ക് സംവരണ വിഭാഗത്തുനിന്ന് ആളുകൾ

ഇല്ലാതാകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ സ്ത്രീകളിലും സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സംവരണ നയം ഉണ്ടായിരുന്നു. 1998-ലെ ഇന്ദിരാ സാഹി കേസ്സിലാണ് ഇത്തരമൊരു വിധി ഉണ്ടാകുന്നത്. ആ കേസ്സിന് ശേഷം 2003 വരെ പി.എസ്.സി. ബെ ട്രാൻസ്ഫർ വഴി നടത്തിയ നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണം കൊടുത്തിരുന്നു. 2003-ലെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഭരണപരിഷ്കാരങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ബെ ട്രാൻസ്ഫറിന് സംവരണം കൊടുക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന് ചട്ടം ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത്. 2003-ലെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് റിഫോംസിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ള സാഹചര്യം. അതുകൊണ്ട് ഇത് പരിഹരിക്കുവാനും ഭരണഘടനാപരമായി സംവരണം ലഭ്യമാകേണ്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിന് കേരള ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയ ഏറ്റവും വലിയ ഭരണപരിഷ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായ കെ.എ.എസ്.ൽ സംവരണം ഉറപ്പാക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ രണ്ടാം ഗസറ്റഡ് തസ്തിക മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള തസ്തികകളിൽ പത്ത് ശതമാനം

തസ്തികകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് രൂപീകരിച്ചത്. നിലവിലുള്ള തസ്തികകളിൽ നിന്ന് രൂപീകരിക്കുന്ന സർവ്വീസായതിനാൽ അവ മൂന്ന് സ്തീമുകളായി തരംതിരിക്കുകയും രണ്ട് സ്തീമുകൾ ജീവനക്കാർക്കുള്ള തസ്തികമാറ്റ നിയമനത്തിനും ഒരു സ്തീം നേരിട്ടുള്ള നിയമനത്തിനുമായി വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു. തസ്തികമാറ്റ നിയമനങ്ങൾക്ക് സംവരണം ബാധകമാക്കേണ്ടതില്ലെന്നും അപ്രകാരം എല്ലാ വകുപ്പുകളും സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്നുമുള്ള 2003-ലെ സർക്കുലർ നിലവിലുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജീവനക്കാരിൽ നിന്നുള്ള തസ്തികമാറ്റ നിയമനങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ സംവരണതത്വം ബാധകമാക്കാറില്ല. ഇതിനാലാണ് കെ.എ.എസ്.നും തസ്തികമാറ്റ നിയമനങ്ങൾക്ക് സംവരണം ബാധകമാക്കാതിരുന്നത്. മാത്രവുമല്ല, ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ നിയമോപദേശവും തേടിയിരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഭയിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ഘട്ടത്തിൽ സംവരണം സംരക്ഷിക്കപ്പെടണമെന്നും നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയാക്കില്ലെന്നുമുള്ള സർക്കാരിന്റെ സമീപനം വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. എല്ലാ സ്തീമുകളിലും സംവരണം നടപ്പിലാക്കണമെന്ന സംസ്ഥാന പട്ടികജാതി/പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗ കമ്മീഷൻ, സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ

കമ്മീഷൻ എന്നിവയുടെ ഉത്തരവുകളും ജനപ്രതിനിധികൾ, സംഘടനകൾ തുടങ്ങിയവരുടെ നിവേദനങ്ങളും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് എല്ലാ സ്തീമുകളിലും സംവരണം ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള സാധ്യത സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.

(2) ഫിഷറീസ് ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോർട്ടലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്

നൽകുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്കും ബാധകമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ലംപ്സം ഗ്രാന്റ്, സ്റ്റൈപ്പന്റ്, പോക്കറ്റ് മണി, ഹോസ്റ്റൽ ഫീസ്, ട്യൂഷൻ ഫീസ് തുടങ്ങിയ സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് കോളേജ്, എയ്ഡഡ് കോളേജ്, സ്വാശ്രയ പ്രൊഫഷണൽ കോളേജ്, പാരലൽ കോളേജ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ സ്വാശ്രയ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ ആനുകൂല്യം നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ കോളേജുകളിലേക്ക് അഡ്മിഷൻ വരുന്നവർ സർവ്വകലാശാലയിലെ ഓൺലൈൻ

ആപ്ലിക്കേഷൻ സിസ്റ്റത്തിലൂടെ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് മാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ അലോട്ട്മെന്റിലൂടെയാണ് സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലേയ്ക്ക് കുട്ടികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. അവിടെ അമ്പത് ശതമാനം മെരിറ്റും അമ്പത് ശതമാനം മാനേജ്മെന്റ് ക്വാട്ടയിലുമാണ് അഡ്മിഷൻ നടത്തുന്നത്. 50 ശതമാനം മെരിറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിലവിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വളരെ ദൂരത്തുനിന്ന് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഹോസ്റ്റലിൽ നിന്ന് പഠിക്കേണ്ടി വരും. അവർക്ക് അവിടെ നിന്നുള്ള യാത്രാച്ചെലവ് ഉൾപ്പെടെ ഭീമമായ തുകയാണ് ചെലവാകുന്നത്. ഇങ്ങനെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കുന്നതിലൂടെ നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠനം ഉപേക്ഷിച്ചുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. മെരിറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കാതിരിക്കുകയും പാരലൽ കോളേജിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ന്യായമല്ലാത്ത സ്ഥിതി വിശേഷം ഇവിടെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സ്വാശ്രയ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിൽ മെരിറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഡ്മിഷൻ ലഭിച്ച വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുകൂടി ഈ

ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. രണ്ട്, തീരദേശ മേഖലയിലെ പല സ്വാശ്രയ കോളേജുകളേയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോർട്ടലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പല കോളേജുകളും ആപ്ലിക്കേഷൻ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോർട്ടലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ മാത്രമേ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സ്വാശ്രയ/പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നു. എന്നാൽ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൊടുക്കുന്നില്ല. ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലും പ്രളയത്തിൽ അറുപത്തിയയ്യായിരത്തോളം ആളുകളെ രക്ഷിച്ച വിഭാഗമെന്ന നിലയ്ക്കും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്വാശ്രയ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജുകളെക്കൂടി ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോർട്ടലിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും അവർക്കുകൂടി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടിഅമ്മ): സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സർക്കാർ ഉത്തരവ് എം.എസ്. നമ്പർ 4714/മ.തു.വ. 09-09-2014

തീയതി പ്രകാരം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാലാകാലങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന വിവിധ ഉത്തരവുകൾക്ക് വിധേയമായാണ് രജിസ്റ്റേർഡ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് വിവിധ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നത്. സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മാനേജ്മെന്റ്, പ്രിവിലേജ്, എൻ.ആർ.ഐ. ക്യാട്ടകളിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ചവർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതല്ലെന്ന് 09-09-2014-ലെ ഉത്തരവിലെ പൊതുവ്യവസ്ഥകളിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സ്വാശ്രയ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിൽ ഗവൺമെന്റ് സീറ്റുകളിൽ അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും ഇങ്ങനെ അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നൽകിവരുന്നത്. മേൽ പരാമർശിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശ പ്രകാരം സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾക്ക് പ്രവേശന പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ തയ്യാറാക്കുന്ന

റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് അലോട്ട് ചെയ്യുന്ന പ്രകാരം പ്രവേശനം നേടുന്നവർക്കും ഡി.എം.ഇ., ഡി.എച്ച്.എസ്., നഴ്സിംഗ് കൗൺസിൽ തുടങ്ങിയ സർക്കാർ അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ തയ്യാറാക്കിയ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കും ജനറൽ നഴ്സിംഗിനും മെറിറ്റ് ക്വാട്ടയിലും റിസർവേഷൻ ക്വാട്ടയിലും പ്രവേശനം നേടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സർക്കാർ / സർക്കാർ ഏജൻസി / യൂണിവേഴ്സിറ്റി നിശ്ചയിക്കുന്ന ഫീസുകൾ അർഹതയനുസരിച്ച് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ CAT (Common Admission Test), MAT (Management Aptitude Test), JMT, SCAT (School and College Ability Test), ATMA (AIMS Test for Management Admissions) തുടങ്ങിയ അഖിലേന്ത്യാ പ്രവേശന പരീക്ഷവഴി സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്നവർക്ക് സർക്കാർ / യൂണിവേഴ്സിറ്റി അംഗീകരിച്ച ഫീസും സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ മാനേജ്മെന്റ്, പ്രിവിലേജ്, എൻ.ആർ.ഐ. ക്വാട്ടയിൽ പ്രവേശനം നേടിയവർക്ക് യാതൊരു ആനുകൂല്യങ്ങളുമുണ്ടാവില്ലെന്ന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് എം.എസ്. നമ്പർ. 4714/മ.തു.വ. തീയതി 09-06-2016-ലെ ഉത്തരവിലെ 'ഡി'

പാരഗ്രാഫിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവാണ് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മാനദണ്ഡമാക്കുന്നത്. അവിടെ മാറ്റം വരുത്തിയാൽ മാത്രമേ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിനും മാറ്റം വരുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പുതുതായി ഒരു നിഷ്കർഷയും ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടില്ല. അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൃത്യമായി എല്ലാവർക്കും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോർട്ടലിൽ പുതുതായി ആരെയെങ്കിലും ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് മാത്രമായി കഴിയുന്നതല്ല. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുന്ന മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ഉത്തരവിറക്കുന്നത്. പൊതുവായ തീരുമാനം വന്നാൽ മാത്രമെ പുതിയ കാര്യങ്ങളെന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ഇക്കാര്യത്തിലൊരു ഡിസ്റ്റാരിറ്റിയുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം സർക്കാരിന് ബോധ്യമല്ലേ? പാലാൽ കോളേജിൽ പഠിക്കുന്ന മാർക്ക് കുറഞ്ഞ കുട്ടികൾക്ക് ഈ ആനുകൂല്യം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അവർ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ പഠിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നതല്ല. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ അലോട്ട്മെന്റിലൂടെ അവർ സ്വാശ്രയ കോളേജിലേക്ക് പോകുകയാണ്. മെരിറ്റടിസ്ഥാനത്തിൽ അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ

ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. അവർ ദുരന്തംകൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസം അവരുടെ മുന്നിൽ എല്ലാക്കാലത്തേയ്ക്കുമായി കൊട്ടിയടയ്ക്കാൻ മാത്രമേ ഇത് വഴിയൊരുക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ദയവായി ഗവൺമെന്റ് അത് പുനഃപരിശോധിക്കണം. ഏതെങ്കിലും ഉത്തരവുകളിൽ എന്തെങ്കിലും പിശക് വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്തി മാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുംകൂടി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. പാരലൽ കോളേജുകളിലും പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളിലും ആനുകൂല്യം കിട്ടുന്നുണ്ട്. ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജുകളിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ അലോട്ട്മെന്റിലൂടെ അഡ്മിഷൻ ലഭിച്ച വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കുന്നതിൽ യാതൊരു നീതിയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിലിടപെട്ട് പുതിയൊരു ഉത്തരവിറക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ അവരുടെ ദയനീയസ്ഥിതി വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മന്ത്രിക്കും കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതലിടപെട്ട

ഒരു വിഭാഗമെന്ന നിലയ്ക്ക് ദയവായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കണം. അതുപോലെ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോർട്ടലിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്ത സ്വാശ്രയ കോളേജുകളെക്കൂടി അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യണമെന്ന് വീണ്ടും വീണ്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മാത്രമായി ഒരു ഉത്തരവ് ഇറക്കുകയെന്നത് ഇതുവരെ ചെയ്തിട്ടില്ല. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് അനുവദിക്കുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുംകൂടി പ്രാപ്തമാക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിലെ എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും സ്റ്റൈപ്പന്റും ആനുകൂല്യങ്ങളുമുണ്ട്. പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളിൽ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളുമുണ്ട്. സ്വാശ്രയ കോളേജിന്റെ കാര്യം പരിഗണിക്കണമെങ്കിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമായി കൂടിയാലോചിക്കണം. ഗവൺമെന്റ് കൂട്ടായി എടുക്കേണ്ട തീരുമാനമായതിനാൽ ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.